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U suvremenoj raspravi o Leibnizovskome kozŵološkoŵe arguŵeŶtu iz kontingentnosti središŶje je 
pitaŶje ǀrijedi li Načelo dostatŶoga razloga (Principle of Sufficient Reason, PSR). Usprkos nekolicini 

utjecajnih disidenata, široko je slagaŶje da pod pretpostaǀkoŵ prikladŶe iŶačiĐe PSR-a slijedi 

opstojŶost ŵetafizički ŶužŶoga prvoga uzroka (Pruss, 2006: 4). Poznati Van Inwagenov (1983) 

reductio protiv PSR-a pokušaǀa pokazati da PSR iŵpliĐira ŶepostojaŶje koŶtiŶgeŶtŶih čiŶjeŶiĐa i 

tipičŶo se sŵatra jedŶiŵ od glaǀŶih arguŵeŶata protiǀ prihǀaćaŶja PSR-a i time Leibnizovskoga 

argumenta iz kontingentnosti. Iako su Ŷeke slaďije iŶačiĐe PSR-a – Ŷpr. iŶačiĐa po kojoj sǀaki 
kontingentni entitet iŵa oďjašŶjeŶje sǀoje opstojŶosti – otporne na Van Inwagenov argument, on bi, 

ako je uspješaŶ, odďaĐio najčešću jaču iŶačiĐu PSR-a, koja tvrdi da svaka kontingentna čiŶjeŶiĐa ima 

oďjašŶjeŶje. JedŶa je od pretpostaǀaka VaŶ IŶǁageŶoǀa arguŵeŶta ŵogućŶost forŵiraŶja tzǀ. ǀelike 
kuŶjuŶktiǀŶe koŶtiŶgeŶtŶe čiŶjeŶiĐe (Big Conjunctive Contingent Fact, BCCF), tj. konjunkcije svih 

istinitih kontingentnih propozicija. U izlagaŶju pokušaǀaŵ pokazati da BCCF vodi do paradoksa 

aŶalogŶoga paradoksu propoziĐija iz prǀoga Russelloǀa pokušaja forŵuliraŶja teorije tipoǀa u 
Principles of Mathematics (1903). Ovaj je paradoks kasnije naveo Russella na formuliranje puno 

složeŶije razgranate teorije tipova kako je nalazimo u Principia Mathematica (Whitehead i Russell, 

1910). ZŶačilo ďi to da, ŶeoǀisŶo o ostaliŵ sporŶiŵ pretpostaǀkaŵa, poput pretpostaǀke da ŶužŶe 
propozicije ne mogu objasniti kontingentne propozicije, Van Inwagenov argument protiv PSR-a nije 

uspješaŶ. No, to također zŶači da Ŷisu uspješŶe oŶe iŶačiĐe arguŵeŶta iz koŶtiŶgeŶtŶosti koje su 

formulirane u terminima BCCF-a i da zahtijeǀaju preforŵulaĐiju uǀažaǀajući razlikoǀaŶje propoziĐija 
prema tipsko-teorijskim redovima. 
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